

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.
PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Carmen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMEROS
OFICINA: FACTOR 5.

ANO XXXVIII NÚM. 10740 PRIMERA EDICION Madrid, Jueves 18 de Agosto de 1887. DE LA MAÑANA

VINOS Blancos BAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo.
IMPOTENCIA, ESTERILIDAD, ESPERMATORREA, DEBILIDAD GENITAL.—Aconsejamos a todos los pacientes que antes de someterse a ninguna medicación pidan personalmente el curso de un curioso folleto que sobre estas dolencias y su curación se regula en el GABINETE MEDICO NOR-TE-AMERICANO, Montera, 33, 1.º Madrid

MADRID 18 AGOSTO DE 1887

A LA UNA DE LA MADRUGADA.

El día de ayer en Madrid se ha diferenciado poco del anterior. Cielo casi despejado.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 30 grados a las siete de la mañana; 30 a las doce del día y 31 a las tres de la tarde.

El barómetro con tendencia a buen tiempo.

La Agencia Fabra nos trasmitió ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 16. (Recibido el 17.)
Clausura de la Bolsa de hoy: 4 1/8
A por 100 exterior español, 63 81.

París, 16.
El retraso que durante el día de hoy han sufrido las comunicaciones telegráficas entre París y Madrid, ha sido debido a la espantosa tempestad que se desencadenó sobre Burdeos.

De esta ciudad telegrafiaron que un gran número de viñedos, huertas y jardines han quedado destruidos por efecto de las avenidas.

Centenares de cabezas de ganado lanar han muerto a causa de las inundaciones que han ocurrido en muchos puntos.

Los caminos están impracticables.
Haya gran consternación en los pueblos.
Los despachos de Burdeos añaden que la Gironda ha sido víctima de una verdadera catástrofe.

Las pérdidas materiales son de mucha consideración.

Tirnova, 16.
El príncipe Fernando de Coburgo pronunció ayer un discurso al declarar terminada la legislatura de la Sobranie.

A pesar de lo que han dicho algunos periódicos extranjeros, no es cierto que se haya nombrado el nuevo ministro búlgaro.

El príncipe ha resuelto aplazar dicho nombramiento hasta su llegada a Sofía.

Bucharest, 16.
En el decreto que el príncipe Fernando ha dirigido a la asamblea búlgara se titula «voluntad nacional».

Londres, 16. (Recibido el 17.)
Segun un despacho de Dublin, ayer estallaron unos cartuchos de dinamita colocados en el puente del ferrocarril de West Glase.

Los daños causados por la explosión son de escasa importancia.

No han sido descubiertos todavía el autor ó autores de este atentado, que se atribuye a los fenianos.

La policía tiene noticias de que se conspira en Irlanda para producir el terror por medio de explosiones, y se ejerce la mayor vigilancia en los edificios públicos.

París, 16.
Llama la atención la declaración hecha por los órganos oficiales rusos diciendo que el señor Giers no tiene para qué tomar parte en ninguna conferencia con los cancilleres de Alemania y Austria.

La protesta de Rusia sobre la cuestión búlgara está redactada en términos sumamente enérgicos.

Al hablar del príncipe Fernando se expresa con una acritud poco común en un documento diplomático.

A pesar de esto, se tiene la seguridad de que Rusia no intervendrá militarmente en Bulgaria.

El banquete de 143 cubiertos, esencialmente político, celebrado anteayer en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Cádiz en honor de su hijo el Sr. Moret, ha revestido caracteres de excepcional interés.

Han asistido todas las autoridades y las representaciones más ilustres de la banca, de las ciencias, de las sociedades y además los jefes y representantes de todos los partidos políticos que se han asociado a una manifestación que ha tenido en alto grado un carácter patriótico.

El banquete tuvo lugar en el salón del Ayuntamiento, preciosamente decorado.

La mesa, cubierta de flores, estaba, como en el de la Diputación, dispuesta en forma de herradura.

El ministro ocupaba la presidencia de honor y las otras dos las tenían el capitán general de Sevilla y el gobernador de Cádiz.

Había un gran interés por oír al ministro y por conocer las declaraciones políticas que haría, pues ya se sabía que este discurso tenía por objeto exponer las ideas del gobierno sobre alguno de los puntos que hoy se controvierten, así es que a la hora de los brindis se llenaron las puertas, los corredores y antesales que preceden al salón, viéndose entre la concurrencia muchas señoras, entre ellas doña Patricia de Biedma.

El ministro inició los brindis, dedicándolos al rey y la reina. En pie todos los concurrentes y con los acordes de la marcha real, siguieron brindando: el alcalde por el gobierno y el Sr. Moret: hizo de este cumplido elogio como estadista y orador, brindó por el gran concierto industrial y pidió permiso para hacer edificaciones extramuros de la población.

El gobernador brindó por la prosperidad de Cádiz, por la hermosa ciudad que, colocada entre dos mares, pueda con la apertura del istmo de Panamá, ser, como lo fué en otro tiempo, centro del comercio con América, por lo cual debe prepararse con tiempo, mejorando las condiciones de su puerto, a fin de que responda a las necesidades de las nuevas corrientes del tráfico que va a establecerse.

El presidente de la Diputación por que desparezca toda desunión entre gaditanos.

El delegado de la Trasatlántica ofrece cooperación para que sea Cádiz el primer puerto de España.

El presidente de la Liga de Contribuyentes, por la creación de escuelas de comercio. Bienes por el ayuntamiento y el alcalde. Discurso elogiosísimo de Polavieja manifestando adhesión del ejército a todo progreso.

El comandante alemán de marina por los reyes y por Cádiz. Leyonier por asilos navales. Fuentes, gobernador militar, por la disciplina, base de la fuerza moral y material. Rodríguez Batista por la libertad, hermanada con el orden, ejército, marina, hijos ilustres de Cádiz.

El Sr. España saludó con discurso; muy aplaudido, a las corporaciones populares, por el jefe del partido liberal y por Moret.

Después de otros muchos brindis el Sr. Moret se levantó para resumir, siendo saludado por una salva de aplausos. Señala dos caracteres a su brindis: el que como hombre de gobierno ha de darle y como hijo de Cádiz. Al brindar por las autoridades reunidas, hace una brillante apoteosis del principio de autor-

idad, recorriendo todas las esferas donde la disciplina puede relajarse hasta hacer avanzar las turbas, levantando polvo que mancha, no luz que vivifica, como ocurre cuando el militar falta a su bandera, el sacerdote a la virtud jurada en los altares, el jefe del Estado a la lealtad debida, la fuerza a las conveniencias y a la honradez, propia de quien lucha por la idea.

La duda estendiéndose en la atmósfera entonces desvastándolo todo, brindó, pues, porque Cádiz se prevenga contra discordias y disensiones.

Recordando alusiones del conservador señor Gendres, dico que en política no debe haber adversarios, sino con la esperanza de que espera ir más allá que el niño de la leyenda inglesa, quien con una bandera lechaba hasta morir por elevarla en lo más alto del monte Cenit, llevando escrito en un pliego la palabra «Excelisior».

Los turnos en los partidos representan el esfuerzo de un espíritu honrado por ir más allá siempre que el predecessor. Los gobiernos, dicen, viven de los prestigios, necesitan un popular corriente de la opinión, son como la bandera sobre el mástil que solo se agita gallarda a impulsos de las brisas y faltándolo cae truncada. Aspira, pues, no solo a llevarse los votos y los deseos de sus amigos, sino a utilizar las energías colectivas de todos. Responde discretamente a las acusaciones del partido conservador, que supone que el liberal no sabe administrar, y consigna que como individuo del gobierno no ataca, sino que defiende por acierto tácito y leal en casos tales, las oposiciones son contrarias a manera de las energías musculares. Señala como causa del atraso de la administración pública, las revoluciones y agitaciones pasadas. Lo eterno, lo duradero en administración, semejan a las cristalizaciones en la naturaleza, necesitan espacio, tiempo y reposo.

Indica la rapidez con que el partido liberal ha pasado por el poder al cual conquistó siempre, en tanto que el partido conservador lo considera en todo tiempo como juro de heredad.

Por lo tanto, no ha podido aquella agrupación organizar todo cuanto deseaba; pero en cambio, si se comparaba el fruto obtenido por su partido con el tiempo de que dispuso, quedaban perjudicados conservadores que han hecho menos relativamente.

Replicó a la acusación de falta de energía y delimitó el carácter, la resolución y la energía. El carácter, dijo, no es el mal genio, ni la grosería, la resolución no estriba en hacer atonales las cosas antes que otros, y por fin, la energía no es fuerza que se impone sino esfuerzo que se regula y se dirige con las elevadas intenciones. Las esteroidades no son jamas, dico, expresión de lo que late en el fondo de las cosas; las energías se miden por los resultados obtenidos.

El vigor de un partido guarda relación con los frutos alcanzados por él en todos momentos; y de igual modo que ajusta oprimiendo fuertemente, sujeta, sí, pero no deja marchar con desembarazo. No es prueba de carácter domoñar y constreñir las actividades, que necesitan vida propia y amplitud de movimientos.

En las épocas expansivas, el crédito sube y el dinero extiende su vivificador corriente hacia la industria y el comercio, surgiendo las exposiciones, que son señales de vitalidad y robustez.

Alude a la calumnia, que persigue toda iniciativa regeneradora, y señalando el busto de Mendizábal, que ocupa un lugar en el salón, rescata los beneficios que sus discretísimas reformas han impuesto a España desde 1834.

Toca el punto político referente a la cuestión económica de España, mostrando la crisis contemporánea que conmueve Europa, siendo, quizás, nuestro país quien menos ha sufrido, toda vez que la atmósfera financiera revela seguridad en la renta, desarrollo en el comercio y ninguna baja en el valor de la tierra.

Indica el movimiento socialista, que corroe y debilita otras naciones y que no aliñe a nuestra patria, sintiéndose, empero, sus consecuencias. No hay lugar, pues, a miedos en la producción, ni baja en los cereales, teniendo prudencia y no obrando con precipitación en las leyes arancelarias oportunas.

Ocupándose de la marina, dice que el gobierno aspira a engrandecerla, ofreciéndola cariñosamente el brazo para que, al apoyarse en él, pueda seguir sus gloriosas tradiciones de siempre.

Brinda porque desaparezca toda clase de discrepancias en Cádiz, su cuna, que describe con arrobadas y elocuencia, señalando su posición geográfica, que la obliga a mirar siempre a América, de donde alcanzó poderío, acercándose al África, donde llevará el espíritu civilizador contemporáneo.

Pinta el contraste de las marismas, que sacan del lodo immaculadas montañas de sal, con los verdes viñedos de la campiña jerezana, donde el sol, al esparzarse, se convierte en ámbra líquido que enciende en el corazón el amor a la patria y despierta en el cerebro grandes concepciones. Por eso Cádiz ha sido baluarte sagrado de las libertades, y en él la mujer ha tenido su trono, desde el cual alentaba a sus hijos a la lucha, en tanto que confortaba el espíritu de los que llevaban al gobierno de 1812 las aras de la libertad y progreso.

La España moderna—indica—nació aquí y fuerza será que tan ilustre cuna realice sus legítimas aspiraciones.

Desea que el puerto se termine, que grandes docks, dársenas y depósitos, se eleven ante el mar, y en las estrechas calles de la ciudad se levanten escuelas de Comercio y de Bellas Artes. Para todo ello ofrece la ayuda del gobierno, pero necesita este la poderosa voluntad del pueblo gaditano.

Pide también el concurso de la mujer para que se asocie a esta gran obra, recordando el ejemplo de Isabel la Católica, que unificó la patria, amparó a Colon y señaló el camino de África a las corrientes de civilización, y comparándolo con el inspirado empuje de Agustina Zaragoza.

Es interrumpido al final de los períodos por nutridas salvas de aplausos.

Escuta, pues, a los tibios a los que salgan del quietismo, recuerda a todos lleven como el soldado en la mochila, la taja de general, y que cuando ante Cádiz ha ondeado con tanta benévola confraternidad los pabellones de todas las potencias extranjeras rindiendo a la culta ciudad el homenaje mayor que ha conocido. Fuera es que esto responda a las esperanzas de todos con hechos prácticos.

Esto es el resumen del discurso.

Después de este acto se verificó una brillante recepción en los salones de la Diputación provincial.

Anoche hubo función de gala en el teatro. Se representará *La criolla*.

Hoy visita al dique de la Trasatlántica; lunch en el acorazado francés; y comida en el *Duilio*, por invitación del duque de Génova.

Ha regresado a Barcelona y ha vuelto a encargarse de la capitania general de aquel distrito el general Blanco.

El *Imparcial* dice que los conservadores que hay en Madrid han discurtido vivamente nuestras noticias sobre su partido.

Lo sabemos.

Porque a unos les han parecido muy bien y a otros muy mal.

Pero escritas quedan y con el tiempo habláremos.

Segun dice *El Imparcial* el juzgado fué al Casino de San Sebastian obedeciendo a una denuncia en forma que le fué presentada por el hijo de una persona que murió en presidio por el juego.

El juzgado tramitó inmediatamente la denuncia, de acuerdo con el ministro de Gracia y Justicia.

Asegura *El Globo* que el Sr. Moran no ha ido a París y si a Benavente, pueblo de su naturaleza.

Segun escriben de Ceuta, ha producido gratísima impresión la noticia dada por la prensa española referente al próximo nombramiento del R. P. fray José Lerchundi para el obispado de aquella ciudad.

Ayer recibimos de uno de nuestros compañeros la siguiente carta:

San Sebastian, 16.

Ayer a las cuatro de la tarde, valido de mi amistad con el comandante y oficiales del *Destructor*, me dirigí a este buque, seguro de que allí había de poder ver y oír cuanto interesante ocurriera en la visita de S. M. la reina regente.

Pocos momentos habían transcurrido desde mi llegada a bordo, cuando una fuerte galerna se dejó sentir, soplando de modo tan insistido, que llegó a lamentar haber perdido la corrida de toros, en la Concha para ir al citado buque.

No a través de la Concha para ir al citado buque, que así lo aseguraban los marineros y merecían completo crédito sus palabras en vista de la lucha entablada entre los elementos desencadenados y los buques surtos en la Concha, que parecían no confiados en sus amarras, ni abrigados suficientemente por el escarpado monte Fris y su inmediata isla de Santa Clara. Aumento este temor el acorazado francés *Océano* que largó sus amarras y se hizo a la mar, forzando sus máquinas.

Grande fué nuestra sorpresa y mayor la satisfacción que sentimos al ver que ni un momento después de la hora prefijada los botes del *Ferrallano* arrancaban valerosamente la fuerza de la galerna, no sin que para ello debían de sufrir las consecuencias lógicas de tal atrevimiento.

Llegaron los botes al *Destructor*, siendo la primera en pisar la cubierta de este esbelto buque S. M. la reina, que no halló resguardo bastante contra las iras del mar en el elegante impermeable con que se cubría.

Seguía a la augusta señora el jefe del gobierno Sr. Sagasta, que menos previsor, tuvo que entrar en el buque pidiendo una levita que sustituyese la que llevaba empapada en agua del mar; el señor ministro de Marina, la señora duquesa de Medina de las Torres, el duque de Medina-Sidonia y los generales Llanos, Castillo y Córdoba, con el capitán de fragata Sr. Matta y mi querido amigo Sr. Comba, dibujante de la *Ilustración Española*.

Una vez a bordo toda la comitiva, S. M. examinó detalladamente cuanto en el armamento o signo de admiración, y bajó a la cámara de ropas de proa, que siendo a la vez alojamiento del comandante y de los oficiales se hallaba dispuesto a son de combate.

Se enteró con todo detenimiento del complicado mecanismo que constituye el torpedeo (Whitehead); y no satisfecho con esto, mostré deseos de ver cómo se cargaban y dispar-

del puente para escuchar mejor. Oí los mismos suspiros, los mismos bostezos, las mismas quejas, dulces y voluptuosas hasta lo imposible. ¡Ah! yo despejé la incógnita.

Miré a mi alrededor buscando algún paso, alguna trampa que pudiera conducirme a las profundidades del navio, pero no hallé nada.

Solo vi, a pocos pasos de distancia, la gran abertura de tres metros cuadrados que pone en comunicación la sala de las mercancías con el exterior; pero unas planchas alquitranadas, cubiertas con grandes soldaduras, cerraban solidamente su entrada.

Sin embargo, yo no podía dudar de que seres animados vivían en aquel antro, bajo mis pies.

¿Cómo respirarían?

Evidentemente debía ser por portas abiertas en los flancos del buque y que yo no había notado en el momento de partir.

Inspeccioné la muralla exterior de mi paquete, lo que era para mí un juego, siendo discípulo de Paz. Nadie me veía; todos los marineros sin exceptuar al capitán, dormían; los mecánicos, medio asfixiados en su cuarto, no se ocupaban de mí, nuestros amigos estaban contemplando la puesta del sol y además los taldos colocados delante para ocultar nuestra sala de baño, disimulaban algo mis movimientos.

En un momento salté fuera del filarete, cogí una cuerda y me deslicé bajo el bauprés, arrojando una rápida mirada sobre los flancos del navio.

No me había equivocado, a cada lado se abrían dos pequeñas portas. Por allí salían los suspiros que llegaron hasta mí.

Me colgué de las manos al borde del buque, deslizándome hacia la derecha hasta la porta más cercana, dejé luego el bordaje para coger la cuerda que había tenido la precaución de atar al cabrestante, y de ese modo bajé cerca de un metro, pasando la cabeza por la porta abierta.

¡Ah! querido mío, qué curioso, inesperado y encantador espectáculo se presentó a mis indiscretas miradas.

XX.

Al principio no vi gran cosa; mi cara tapaba la claridad y yo me hacia sombra a mí mismo. Pero en un minuto, mis ojos se acostumbraron a la oscuridad, deslicé la luz entre la porta y mi cabeza y vi... ¿qué? ¿Adivinad? ¿No caéis! No, pardiez; ¿quién hubiera podido suponer...

Vi, pues, preparado en medio de la sala, un camarote de cinco metros de largo por tres de ancho.

La carga del buque no iba completa y evidentemente habían tratado de utilizar el sitio que quedaba libre sobre las barricas de mercancías, y para disimular los fardos los habían cubierto de grandes esteras y telas de colores muy vivos.

En medio de aquel camarote improvisado y totalmente desprovisto de muebles, dormían ó dormitaban cuatro mujeres, en diversas po-

siciones. Una de ellas, echada de espaldas con los brazos hacia atrás, se había formado una especie de almohada con sus manos que se cruzaban debajo la nuca. Otra tendida en sentido inverso apoyaba sobre la estera que les servía de diván, sus rodillas, su pecho y sus brazos. La tercera estaba sentada, tenía apoyados los codos en las rodillas y dejaba caer la cabeza entre sus manos. La última, por fin, tendida de lado, dormía con la cabeza oculta en su brazo algo encoigido.

Colocadas de ese modo, aquellas cuatro mujeres parecían no ser más que una sola mujer a quien espejos hábilmente colocados reflejaban en diversas actitudes.

La espalda, las manos y los pies de la mujer sentada eran de un modelado perfecto; la estatuaria antigua no había desechado ni las caderas de la mujer echada de lado, ni el redondo pecho y los soberbios hombros de sus dos compañeras.

Sus cabellos largos, sedosos y de un negro de caoba oscuro, relucían y parecían reflejar los rojizos rayos del sol poniente. El color de su piel no es posible definirlo; me recordaba el brillo de aquellos bronces de que Florencia guardaba en otro tiempo el secreto, una especie de metal en fusión, de acero oscuro con reflejos dorados. Hubiérase dicho carne formada de luz y sol.

Yo no podía distinguir sino el rostro de una de ellas: nariz recta, de acentuadas ventanillas, frente algo estrecha, pero pura y sin la más mínima arruga, frente de quince años, largas pestañas negras matizadas como los cabellos, cubrían unos ojos grandes y rasgados, y a través de sus labios algo gruesos y de un rojo subido, se veían unos dientes pequeños, blancos y nacarados. Tal era el rostro.

Preciso era, querido amigo, que aquellas criaturas mereciesen la pena de ser admiradas y detalladas de esta manera, porque supongo que no habreis olvidado mi situación, no es cierto?

Uno de mis brazos rodeado por una cuerda que mi mano crispada aprieta fuertemente, mi otra mano agarrada en donde podía, a las paredes del buque y mis pies agitándose en el vacío. Mi cabeza metida dentro de la porta, como en el agujero de la guillotina. Visto desde el interior debía parecer un decapitado.

Este fué el efecto que sin duda produjo a una de aquellas señoras, la que tenía el sueño más ligero y cuyos lánguidos bostezos habían llamado mi atención y determinado mis ejercicios gimnásticos.

Era la jóven de quien había admirado el rostro. Sus largas pestañas se separaron y vi primero el blanco de los ojos, luego algo de pupila y por fin se abrieron por completo, la mirada flotó en el vacío y de repente, fijándose en mí, pareció iluminarse.

Al mismo tiempo la jóven lanzó un grito, y de un salto con una rapidez prodigiosa, que luego pudo explicarme, se puso de pie.

Aquel grito despertó a sus tres compañeras que saltaron con la misma agilidad que la jóven, y las cuatro se refugiaron en un rincón del camarote. Mezcladas, confundidas, palpitantes, formaban un solo y hermoso grupo.

que se mandó hacer en París y que ya se ha puesto! No se parece a nada, no es ni parisien, ni turco, ni vestido, ni abrigo. Tiene un sello particular, y sin embargo, no tiene nada de teatral. En fin, con deciros que ella lo ha inventado y dibujado; está todo dicho.

«Cuando añada que habla el verdadero árabe, es decir, el árabe literario, comprenderéis fácilmente que los telahs la veneran y la toman por una sultana. Así es que nosotros la llamamos así.»

—La sultana ha decidido tal cosa,—dice Mr. Perieres.

—La sultana baja de sus habitaciones,—añade el doctor.

Por mi parte creo que esa palabra no describe por completo a Mad. de Guernan. Hay algo de sultana en ella, es cierto, pero también de parisien. Su imaginación es viva y original y su fisonomía graciosa.

Nunca tuvo una mujer turca el *chic* que ella posee y que se encuentra sino en nuestro país. Para conciliarlo todo y reunir Europa y Africa he indicado que debíamos llamar a Mad. de Guernan la *Sultana parisien* y ha sido aceptada mi proposición.

Miss Beatriz Poles, de quien os he hablado, hubiera preferido esta palabra: *Sultana de fuego*, porque así designaban las tribus del alto-Nilo a la señorita Alexina Timme, cuando la veían bajar por el río en su barco de vapor de donde se escapaban mil chispas de fuego. Pero nosotros no estamos seguros de viajar en barco de vapor, y sobre todo, no queremos adornar a nuestra querida baronesa con títulos que hayan pertenecido a la viajera holandesa.

Mad. de Guernan merece el que se hagan por ella gastos de imaginación.

Propósito de miss Poles, está pasando, querido amigo, algo muy divertido. Perdonad, pero Mad. de Guernan me llama; os dejo un instante y vuelvo.»

—Puede no molestarse en volver!—esclamó Mr. de Pommerelle furioso.—¿Qué me importa a mí miss Poles, ni Mad. Guernan, ni alguno de sus asuntos particulares? Lo único que me interesa es el Africa y no la veo venir.

No obstante, impelido por la curiosidad y confiado en la promesa que le habían hecho, volvió la página.

«Ya conceis a miss Beatriz—continuaba Mr. de Merin.—Un día, mientras fumábamos un cigarro en el balcón del Circolo, os he enseñado esa mujer fenomenal que pasaba dando zancalladas por la acera de enfrente con una rapidez extrema; parecía un tren expreso lanzado a todo vapor. Atravesaba los grupos más compactos repartiendo un codazo a la derecha y un empujon a la izquierda. Habría arrollado a su paso todos los obstáculos, si al verla venir los niños no hubieran huído, las mujeres no se armarían a las paredes y los hombres no buscasen un refugio en medio del arroyo.

Como la rapidez de su marcha os había impedido distinguir sus facciones, os enseñé su retrato, que os juro no era una caricatura. No inventé nada, ni su alta estatura, ni su dema-

cración, ni sus brazos, ni sus manos, ni sus pies, ni sus grandes gafas verdes con pantalla.

Pues bien, querido mío, que esta amable señorita nos crea a Perieres, Delange y a mí enamorados de ella, pero locamente enamorados, y nosotros tenemos la crueldad (es preciso distraerse en algo durante un viaje) de conservarla en esta idea. Yo la colmo de atenciones y cumplidos; Delange a todas horas del día y de la noche fija en ella miradas incandescentes, y Perieres tomárase por una locomotora enamorada.

El corazón de miss Poles flota entre los tres, y le dejaremos que flote siempre; sería demasiado peligroso el que se fijara.

A parte de su manía de creerse jóven, hermosa y ardientemente amada, es una excelente persona, inteligente, y hasta graciosa cuando no se trata de sí misma; sus consejos son buenos y útiles, sus costumbres ejemplares, y además valiente é infatigable cual ninguna.

No puedo hacer los mismos elogios de mi criado José. [Se ha vuelto lo más estúpido... Figuraos que en lugar de su nombre, sobre los equipajes que hemos enviado de antemano a Egipto, ha hecho poner la siguiente inscripción: «Mohammed-Abd-el Gazal». Un nombre de caprieho con que el mismo se ha bautizado. ¿Qué ha sucedido con esto?

Que en Suez, un Mohammed verdadero, pues ese nombre es muy común aquí, ha reclamado el equipaje de José, como si le perteneciera. Con esta indolencia egipcia, mezclada con mala fé, de que que tan a menudo nos hemos tenido que quejar, se apresuraron a entregárselo... y está, seguramente, caminando por el desierto.

Intil creo deciros que hallamos perfectamente ridiculo el esenchar las lamentaciones de José, y que no dimos parte de la sustracción a la policía.

Recordamos aquella frase, que ha llegado a ser histórica: «El día en que hayais encontrado en Egipto un pañuelo de seda de los que se colocan en el cuello, habreis hallado el modo de arreglar la cuestión de Oriente». Pero noto, querido amigo, que no he seguido vuestros recomendaciones, pues en lugar de contaros algo sobre el Africa, que es lo que deseabais, os he hablado de nosotros, lo cual no os interesa; pero no perderéis nada en ello. Cedo la pluma a Perieres, que es un literato distinguido y se escede en las descripciones; este os satisfará.»

—Gracias a Dios—se dijo Mr. de Pommerelle,—me van a hablar del Egipto, y en términos delicados. Conozco a Perieres; es un colorista tan notable como Gantier.

Apresuróse a coger el segundo pliego de la carta, y leyó lo siguiente:

«París, marcha rápida, 7-13 noche. Llegada Marsella 11-40 de la mañana. Grad-Hotel Noailles. Equipajes, paseo por la ciudad. Domingo, marcha a las 9, vapor. Buena mar. Mares Nápoles. Hermoso golfo. El Vesubio no echa humo. Viernes, Port-Saïd, muy feo. Marcha en camino de hierro. Llegada al Cairo. Pintoresco, pero sin almeas. Se forma caravana. Afectedos.»

cración, ni sus brazos, ni sus manos, ni sus pies, ni sus grandes gafas verdes con pantalla.

Pues bien, querido mío, que esta amable señorita nos crea a Perieres, Delange y a mí enamorados de ella, pero locamente enamorados, y nosotros tenemos la crueldad (es preciso distraerse en algo durante un viaje) de conservarla en esta idea. Yo la colmo de atenciones y cumplidos; Delange a todas horas del día y de la noche fija en ella miradas incandescentes, y Perieres tomárase por una locomotora enamorada.

El corazón de miss Poles flota entre los tres, y le dejaremos que flote siempre; sería demasiado peligroso el que se fijara.

A parte de su manía de creerse jóven, hermosa y ardientemente amada, es una excelente persona, inteligente, y hasta graciosa cuando no se trata de sí misma; sus consejos son buenos y útiles, sus costumbres ejemplares, y además valiente é infatigable cual ninguna.

No puedo hacer los mismos elogios de mi criado José. [Se ha vuelto lo más estúpido... Figuraos que en lugar de su nombre, sobre los equipajes que hemos enviado de antemano a Egipto, ha hecho poner la siguiente inscripción: «Mohammed-Abd-el Gazal». Un nombre de caprieho con que el mismo se ha bautizado. ¿Qué ha sucedido con esto?

Que en Suez, un Mohammed verdadero, pues ese nombre es muy común aquí, ha reclamado el equipaje de José, como si le perteneciera. Con esta indolencia egipcia, mezclada con mala fé, de que que tan a menudo nos hemos tenido que quejar, se apresuraron a entregárselo... y está, seguramente, caminando por el desierto.

Intil creo deciros que hallamos perfectamente ridiculo el esenchar las lamentaciones de José, y que no dimos parte de la sustracción a la policía.

Recordamos aquella frase, que ha llegado a ser histórica: «El día en que hayais encontrado en Egipto un pañuelo de seda de los que se colocan en el cuello, habreis hallado el modo de arreglar la cuestión de Oriente». Pero noto, querido amigo, que no he seguido vuestros recomendaciones, pues en lugar de contaros algo sobre el Africa, que es lo que deseabais, os he hablado de nosotros, lo cual no os interesa; pero no perderéis nada en ello. Cedo la pluma a Perieres, que es un literato distinguido y se escede en las descripciones; este os satisfará.»

—Gracias a Dios—se dijo Mr. de Pommerelle,—me van a hablar del Egipto, y en términos delicados. Conozco a Perieres; es un colorista tan notable como Gantier.

Apresuróse a coger el segundo pliego de la carta, y leyó lo siguiente:

«París, marcha rápida, 7-13 noche. Llegada Marsella 11-40 de la mañana. Grad-Hotel Noailles. Equipajes, paseo por la ciudad. Domingo, marcha a las 9, vapor. Buena mar. Mares Nápoles. Hermoso golfo. El Vesubio no echa humo. Viernes, Port-Saïd, muy feo. Marcha en camino de hierro. Llegada al Cairo. Pintoresco, pero sin almeas. Se forma caravana. Afectedos.»

an, presenciando y siguiendo con gran interés estas difíciles operaciones.

Se lanzaron dos torpedos con el éxito más completo, causando en S. M. y su comitiva agradable efecto, no solo el poder seguir con la vista este terrible proyectil en su marcha...

Apenas terminados estos disparos salió una gran embarcación, mandada por el simpático oficial del Destructor, Sr. Olmedo, para recoger los torpedos, que habían ido a flotar muy fuera de la Concha.

S. M. continuó su minuciosa visita dando gran importancia al armamento de cañones que cuenta el buque; fijó su atención en los de tiro rápido sistema Nordenfild, no conocidos hasta hoy en ninguna marina militar...

La artillería fue manejada por el segundo comandante Sr. Celis y los torpedos por el alférez de navío D. Antonio Romero, mostrando uno y otro su dominio completo del destino que les está confiado.

Después bajó S. M. a las máquinas, donde admiró la inmensa complicación de mecanismos que allí existe, enterándose al detalle de la manera de funcionar, sin que le arredrase el intenso calor que despedían las calderas.

S. M. se detuvo llena de curiosidad ante cada artefacto, por ampliar los vastos conocimientos que modestamente muestra tener de cuanto se refiere a los progresos de la arquitectura naval.

Felicitó a los maquinistas del Destructor y los animó a seguir trabajando en tan penoso cometido como hoy tienen a su cargo.

De nuevo sobre la cubierta, no quiso abandonar el Destructor sin antes pisar el alto puente de este buque y la torre de combate, a donde convergen las múltiples arterias que dan vida y movimiento al caza-torpedero.

Cuando S. M. dió por terminada su visita, creímos notar en su semblante, siempre dulce y bondadoso, la expresión de alegría y satisfacción producidas por la visita y de su amor a todo lo que representa un paso en el progreso de la vida moderna.

S. M., que había sido recibida a bordo con los vivos de ordenanza, fue despedida con respeto y cariño por los marinos del Destructor.

El comandante Sr. Villamil probó hasta la evidencia que domina el buque y que es uno de los más brillantes oficiales de la armada española.

S. M. recibió en los muelles, al desembarcar, una gran ovación.—Aguilar.

La Correspondencia Militar, por cuenta propia, hace a su manera una organización del ejército, en la que indudablemente hay cosas buenas y algunas, que como en todos los proyectos de organización que se piensan y se publican, pueden resultar algunos hechos consumados.

Pero de esto a que el ministro de la Guerra piense hacer todo lo que el colega indica, hay gran distancia.

Que los terceros batallones cree el general Sr. Cassola que se deben formar, y que así lo hará, es casi seguro; pero que su organización sea la que La Correspondencia Militar indica, ya es otra cosa.

En suma, que el ministro de la Guerra trabaja en la organización del ejército, es sabido; pero no es posible, hoy por hoy, dar noticia exacta de sus proyectos; siendo los que aquel periódico ha publicado, hijos tan solo de su fantasía.

Un cuadro antiquísimo, pintado en tabla, y de inmenso valor artístico, está expuesto para su venta en la casa de don Carlos Anú, inspector principal del ferrocarril del Norte en la estación de Miranda de Ebro.

Noticias del ministerio de la Guerra: Ha sido aprobada la siguiente propuesta reglamentaria de ascensos y destinos del cuerpo de Sanidad militar:

A subinspector de segunda: D. Luis Koch y D. José Labarta.

A médicos mayores: D. Genaro Bermudez, D. Paulino Hernando, D. Santiago Hernandez, D. Heliodoro Arias Gago, don

Constantino Fernandez Guijarro, D. Federico Jaques y Aguado, D. Eustasio Masid, D. Benito Jori, D. Hermenegildo Gonzalez, D. Joaquin Cortés, D. José Fernandez, D. José Sanchez, D. José Santana y D. Ignacio Escudero.

A farmacéutico mayor: D. Emilio Iglesias.

A médicos primeros: D. José Navarro, D. Enrique Feito, D. Federico Urquida, D. Emilio Hermida, D. José Gonzalez, don Domingo Pueyo y D. Marcial Barreiro.

A farmacéutico primero: D. Antonio Ramos.

—Han sido destinados los siguientes jejes médicos del cuerpo de Sanidad militar:

Subinspectores de segunda clase: Don Luis Koch, de director del hospital Militar de Badajoz y D. José Lobata del de la Coruña.

Médicos mayores: D. José Santana Nestosa, al hospital de Burgos; D. Constantino Fernandez Guijarro, al de Madrid; D. José Sanchez Aguado, al de Bilbao; don Ignacio Escudero, al de Valladolid; D. Joaquin Cortés, al de Madrid; D. Federico Jaques y Aguado, de jefe del detall del Parque Sanitario; D. Paulino Hernando al hospital de Badajoz; D. José Fernandez, al de Burgos; D. Benito Jori, subnumerario sin sueldo en Cuba; D. Hermenegildo Gonzalez, al hospital de San Sebastian; D. Eduardo Parés, al de Barcelona; D. Dimas Corral, al de la Coruña; D. Eustasio Masid, al de Ceuta; D. Genaro Bermudez, al de Valladolid; y D. Santiago Hernandez al de Mahon.

Farmacéutico mayor, D. Emilio Iglesias, al laboratorio central de medicamentos.

Nuestra distinguida colaboradora la señora doña Patrocino Biedma, que tiene la representación de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la Exposición marítima de Cádiz, nos envía las siguientes noticias relacionadas con aquel importante acontecimiento:

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Cádiz, 15 agosto.

El día de hoy puede considerarse ya de fiesta para Cádiz, pues la llegada de las escuadras extranjeras, los trenes llenos de viajeros y la corrida de toros de beneficencia, le ofrecen una animación verdaderamente extraordinaria.

En obsequio a los príncipes que la visitan, al señor ministro de Estado, embajadores y personajes, Cádiz ha engalanado sus edificios tomando el aspecto propio de los grandes acontecimientos.

Coordinares por orden nuestras noticias para poder ofrecer a los lectores de LA CORRESPONDENCIA una crónica fiel de los sucesos más notables.

Las visitas de las autoridades al duque de Edimburgo y al de Génova han revestido la afectuosa cortesía que corresponde a pueblos unidos por lazos de amistad, siendo pagadas según exige la etiqueta.

El príncipe de Inglaterra ha invitado para un banquete a bordo del Alcazar a las autoridades civiles y de Marina, jefes de escuadras y alcalde de Cádiz, al cual asistirá también el duque de Génova.

El hermoso buque inglés se iluminará con luz eléctrica para este acto, que sin duda será notable.

Atrastrado, sin duda, por el ejemplo de los andaluces, que con su entusiasmo taurino son muy capaces de arrastrar, no ya a un príncipe, protector, sino a animales, sino a la misma estatua de la Prudencia, el duque de Edimburgo, que en Madrid no quiso ir a los toros, ha asistido en Cádiz de incógnito, y prohibiendo terminantemente que los toreros le brindasen ninguna suerte, ni se hiciese manifestación alguna.

El príncipe fué complacido, pasando casi desapercibida su presencia.

No sabemos lo que pensaría el espectáculo que para los españoles resultó menos que mediano, a pesar de las moñas de lujo y adornadas banderillas; pero sin duda que las gaditanas, con sus mantillas blancas y negras, y su gracia natural lo hicieron reconciliarse con estas costumbres de realismo primitivo.

La llegada del señor ministro de Estado es

un verdadero acontecimiento para esta ciudad que lo vio nacer y que espera hoy de su protección elementos de vida.

Para esperarle en las estaciones han salido el presidente de la diputación provincial don Cayetano del Toro, secretario del gobernador civil en representación de éste, que lo esperará en la de Cádiz, pues ha tenido que esperar la visita del duque de Génova, el diputado Sr. Riquelme Batista y otras muchas personas de distinción.

El ministro de Estado se hospedará en la casa del Sr. Toro, donde ocupará todo el piso principal, decorado con gran lujo.

El jueves regresará el Sr. Moret a Madrid, obsequiándosele antes con un gran banquete de 40 cubiertos en la diputación provincial y un almuerzo de 140 en el ayuntamiento, en el cual pronunciará un discurso el ministro, que se espera con cierta expectación, pues la prensa de Madrid ha anunciado que espandrá en él un programa político.

El Sr. Toro contestará con otro, que cremos se ceñirá a las mejoras regionales que se solicitan del gobierno, o cuanto más a confirmar su adhesión a la política del Sr. Sagasta.

Cádiz está desconocido; sus calles llenas de gentes, engalanados sus edificios, repletas sus fondas y casas de huéspedes, así como muchas casas particulares.

El día de mañana debe ser de febril agitación, pues desde las ocho de la mañana en que tendrá lugar la misa de campaña y la salida por toda la ciudad de las bandas de música, hasta la terminación del banquete oficial, no descansarán los que asisten a sus fiestas.

Además del acompañamiento del ministro, embajadores, secretarios de legación, agregados, corresponsales de periódicos españoles y extranjeros, que en otra carta detallaré y representantes de las diputaciones, y ayuntamientos, hay un público numeroso y selecto que presta encanto especial a esta población, siempre bella, pero pocas veces animada.

Telegrafiaré lo más notable, y escribiré cuantas impresiones recoja en el día de mañana, o más bien de hoy, pues escribo de madrugada.—El corresponsal.

Cádiz, 16 de agosto.

Con grandísima animación se ha inaugurado la Exposición marítima, asistiendo su alteza real los duques de Edimburgo y Génova, ministro de Estado, embajador francés, ministro de Italia, autoridades civiles y militares, capitán general del departamento, comisiones, corresponsales y un inmenso público que ha producido alguna confusión en el acto de la apertura, pues en vano se le ha querido contener hasta su terminación.

Brillantisimo efecto hacia el coraje oficial, con el oro de los uniformes, el esmalte de las placas y las plumas de los penachos brillando al sol, produciendo reflejos deslumbradores.

El Sr. D. Cayetano del Toro leyó una notable memoria dando cuenta de los trabajos realizados en su magna empresa, y el señor ministro de Estado improvisó un bellissimo discurso que comenzó con un viva a S. M. la reina, ensalzando el esfuerzo de Cádiz levantándose de su postración por su notable trabajo, desechando las ruinas aschanzas de la envidia y regenerando su industria con su esfuerzo supremo.

El Sr. Moret fué muy aplaudido.

Declarado abierto el concurso en nombre de S. M. la comisión pasó a visitar las instalaciones, aunque no terminadas todas, muy notables por su forma y adorno y de gran perspectiva.

Como se deseaba que nuestros regios huéspedes viesen algo de la población, la comitiva volvió a Cádiz, embarcándose de nuevo el duque de Edimburgo y zarpando poco después la escuadra inglesa de nuestro puerto, y dirigiéndose a la aduana el duque de Génova para aceptar el convite que la Diputación provincial ha hecho a sus visitantes.

El banquete ha tenido lugar en el salón de sesiones de la diputación, brillantemente adornado y decorado recientemente.

La mesa en forma de U se cubría con corbeilles de flores y ricos centros, ocupando los convidados la colocación siguiente:

Presidía el señor duque de Génova, por cesión del ministro de Estado, Sr. Moret, seguidamente el embajador de Francia, ministro de Inglaterra, capitán general del departamento, gobernador civil, capitán general de Andalucía, gobernador militar de la plaza, brigadier comandante del buque francés, mayor general de la escuadra española, consul de Rusia, comandante del buque alemán surto en bahía, consul del mismo país, comandante del buque portugués comandante de la Numancia, consul de Portugal, diputados provinciales señores Aguado, Martínez, López Aldazabal, Ni-

colas, Seloniz y Ferrer, vicepresidente de la Diputación provincial de Madrid, diputado a Cortes D. Carlos Rodríguez Balista, Aguilera, subsecretario de Hacienda, vicepresidente de la comisión provincial de Granada, comandante del crucero Castilla, presidente de la sociedad Económica Gaditana de Amigos del País, director del Instituto provincial, presidente y magistrado de la Audiencia local, alcalde de Cádiz y concejales señores Anduaga, Guilloto, García Bourlier, Entrán y Moresco, D. Eduardo J. Genovés, D. Enrique Dupuy de Lome, diputado provincial D. Esteban Ruiz de la Cruz, alcaldes de Sanlúcar y San Fernando, secretario de este último ayuntamiento, vicesecretario de Inglaterra, D. Cayetano del Toro, ayudante del capitán general del departamento, diputado provincial Sr. Galindo, arquitecto provincial, capitán del puerto, secretario del gobierno civil, ministro de Italia, rector de la Universidad de Sevilla, decano de la facultad de Medicina, presidente de la academia de Bellas Artes, delegado de Hacienda y administrador de Propiedades e Impuestos, decano de la prensa local y representantes de los periódicos La Iberia y La Ilustración Española de Madrid y de El Cronista de Jerez de la Frontera.

A las diez terminaba la comida, pasando S. A. y parte de los invitados al teatro principal que daba una función de gala, y que estaba brillantisimo, con un lleno completo.

Cuando pasada la confusión de los primeros momentos, pueda precisar detalles, enviaré noticias de las instalaciones de la Exposición, así como de las fiestas que se preparan, entre otras un baile en el Casino, que será brillante, como todos los que ofrece esta ilustrada sociedad.—El corresponsal.

Los representantes diplomáticos de España y de Alemania han expresado al señor cardenal Rampolla el reconocimiento de sus gobiernos respectivos hacia la Santa Sede, por el envío de las medallas de oro que, como recuerdo de su mediación en el asunto de las Carolinas, se ha servido enviar a la reina regente de España y al emperador Guillermo.

En breve llegará a Roma, de regreso de Francia, Mons. Domingo Jacobini, secretario de la Propaganda. Durante su estancia en París ha tratado con gran éxito las graves cuestiones que interesan a la influencia de los franceses en las misiones.

Ha fallecido en Roma, víctima de una afección al corazón, el R. P. Manuel Martínez, procurador general de los religiosos agustinos descalzos de España.

D. Carlos de Borbon, que continúa su peregrinación por las repúblicas sudamericanas, ha tenido un fracaso a su llegada a Valparaiso, según dicen aquellos periódicos. Parece que fué objeto de manifestaciones hostiles y de silbidos estrepitosos por las calles de aquella ciudad, sin duda en justo castigo a la significación que, no sabemos si con razón ó sin ella, han querido darle algunos partidarios suyos al viaje de recreo que realiza.

Se ha encargado del mando de la comisión científica militar de Marruecos, el teniente coronel, capitán de Estado Mayor Sr. Corso.

La actriz de la compañía de opereta de Tomba, Srta. Gattini, va a contraer matrimonio en Barcelona con un rico comerciante é industrial de aquella población.

De Gracia nos escribe un corresponsal con fecha 13:

«Nueve fueron los heridos curados oficialmente a consecuencia de la catástrofe ocurrida esta tarde en el circo taurino de esta villa, y todos, excepto uno, que por su estado quedó en la enfermería de las casas consistoriales, han sido trasladados a su domicilio. Afortunadamente no hay ninguno de gravedad, lo que puede considerarse como un milagro.

Parece que el arquitecto municipal dictaminó que el circo taurino no tenía las condiciones de seguridad necesarias; pero después de esto, hoy por la mañana dicho señor y la comisión de fomento del Municipio visitó la plaza, y como consecuencia de dicha visita, se ha verificado la corrida que tan desgraciada ha sido.

El Sr. Antunez, gobernador de la provincia,

el diputado Sr. Bosch y Serrama y el alcalde Sr. Pons, que ha llegado esta mañana a Gracia, en cuanto tuvieron conocimiento del suceso se personaron en la plaza y dictaron medidas eficaces.

—El Sr. Pons se acaba de encargar de la alcaldía y la primera disposición que ha adoptado, con aplausos del vecindario, ha sido prohibir la corrida anunciada para mañana.

La corrida de hoy no se suspendió para evitar una cuestión de orden público.—Illesca.

Segun telegrama, el gobernador de Pamplona ha salido ayer para San Sebastian, presidiendo las comisiones de la Diputación y Ayuntamiento de aquella población, y acompañado de los diputados y senadores de la provincia, con objeto de reiterar a S.S. MM. y A.A., en nombre de Navarra, el homenaje de su respetuosa y leal adhesión e invitarles a visitar aquella ciudad.

Dice El Mercantil Valenciano de anteayer: «Después de retirarse los serenos y vigilantes nocturnos intentaron penetrar en una casa de la calle de la Corona tres ladrones, uno de ellos Peret, célebre en las crónicas criminales de Valencia y muy conocido en las cárceles de Serranos, de donde se ha fugado tres veces.

Para practicar el escape entraron nuestros hombres en una casa en construcción lindante con la que se trataba de robar, lo cual, visto por una mujer, dió aviso a la guardia municipal, cuyo cabo, José Rodríguez Menden, seguido de dos vigilantes a sus órdenes, se personó en el lugar de la ocurrencia.

El Peret se apercibió de lo que ocurría en la calle y saltando desde lo alto de un balcón se dió a la fuga, disparando el arma que llevaba contra los perseguidores.

Pero en un callejón sin salida, retrocediendo luego, y al llegar frente a la Beneficencia, bien porque las fuerzas le faltaban, bien porque al descolgarse desde el balcón se lastimara y el dolor de la contusión le impidiera correr, se disparó un tiro y luego otro, cayendo cadáver con la pistola en las manos.

El ladrón llevaba una preciosa pistola de ébano y níquel, calibre 16, con cordón de revólver de reglamento y un puñal toledano, cuya hoja triangular mide 13 centímetros.

Las herramientas halladas en la obra, son un formón, cuyo mango mide 25 centímetros y la hoja 14; otro de 12 y 20 respectivamente, un saca-tornillos y una barrena ganza.

Con motivo de los toros y de la feria actual se nota en Badajoz una afluencia extraordinaria de forasteros, muy superior a la de otros años.

De nuestros vecinos los portugueses la concurrencia ha sido excepcional. Los trenes llegaban atestados, y bien puede decirse que Portugal ha contribuido en este año con el mayor contingente a las dos últimas corridas.

El importante decreto del ministerio de Fomento que ayer publica la Gaceta, reformando la enseñanza comercial, establece en esta la división de elemental y superior.

Se establecen escuelas de Comercio elementales para la enseñanza de la carrera de peritos mercantiles, en Alicante, Bilbao, Coruña, Málaga, Sevilla, Valladolid y Zaragoza; y escuelas de Comercio superiores para esta misma carrera y la de profesores mercantiles, en Barcelona y Madrid.

El gobierno podrá alterar el número de escuelas de Comercio, así elementales como superiores, oyendo al Consejo de Instrucción pública.

La enseñanza elemental habilita para el título de perito mercantil y comprende las asignaturas siguientes: Aritmética y cálculos mercantiles, con inclusión de las operaciones de cambio y bolsa. A esta asignatura va aneja la enseñanza de la caligrafía. Lección diaria.

Nociones de geografía económico-industrial y estadística. Lección alterna.

Contabilidad y teneduría de libros aplicadas a toda clase de empresas. Lección alterna.

Economía política aplicada al comercio, sociedades mercantiles y cooperativas. Lección alterna.

Legislación mercantil comparada y sistemas aduaneros. Lección diaria.

Práctica de operaciones de comercio, contabilidad, correspondencia, contratos, aforos, etcétera, contabilidad del Estado. Lección alterna.

—¡Miserable!—esclamó Mr. de Pommerelle indignado.—¡Y se llama literato! ¡Lo que ha venido a parar la literatura en nuestros tiempos! Si no se paga a estos señores sus escritos, se sirven del telegrafo para escribir. ¡Cuando pienso que he tenido el valor de comparar a Perieres al pintor del Oriente, al gran Gautier!... Nunca me consolaré de ello.

Mr. de Pommerelle hacia gestos desesperados y se paseaba por el cuarto como un furioso.

De repente, al volver junto a la chimenea sobre la que había arrojado la carta, se presentó a su vista una última página escrita con una letra fina y metida: era la epistola del doctor Delange.

—¡En fin!—esclamó Mr. de Pommerelle—¡este me dará detalles picantes sobre el Egipto; los médicos son excelentes observadores!

Y leyó lo siguiente: «Habeis sido testigo, querido amigo, de mis torturas durante el último mes de mi estancia en París. Todas las noches iba al circolo, me sentaba delante de la mesa del baccarat, y fiel a la palabra que había dado, me contentaba con mirar sin tocar, como en los museos del Estado.

¡Pero qué sufrir, Dios mío! ¡qué sufrir! De modo que no tenía más que una idea fija: jugar con Mr. de Morin, según el pacto que os comunicamos y que os pareció muy original. Gané el acarté los primeros mil francos. Monsieur de Morin, como había perdido, tenía derecho al día siguiente de imponerme el juego que le conviniera. Escogió el lansquenot y me ganó los cincuenta lises de un golpe.

Jugar dos segundos cuando se tiene todo el día desocupado, no era admisible ni me tenía cuenta; de modo que tuve que darle una lección a mi adversario.

Estábamos a bordo del vapor y yo había perdido la vispera; era, por consiguiente, dueño de la situación.

—Seguidme—le dije a nuestro amigo. Y se vió obligado a obedecer.

Entonces le conduje al puente, casi en medio del navio, a dos pasos de la gran chimenea, que espacia a su alrededor un calor terrible, y por el descubierta agujero de la cala subían hasta nosotros ráfagas de aire caliente é insuportables olores de aceite frito.

Entonces saqué tranquilamente mi baraja del bolsillo, y le dije: —¡Juguemos.

—¡Morin puso una cara! Pero como el pacto tiene más fuerza en nosotros por lo mismo que lo hemos roto, reemplazándole por palabras de honor, no tuvo más remedio que someterse. Hemos jugado al besigue chino a cinco céntimos el punto, durante ocho horas consecutivas.

—Nuestro pacto, querido amigo, nos autoriza, según sabeis, a reemplazar el juego por apuestas.

—Lo sé—dije, sin comprender todavía a dónde quería ir a parar.

—Pues bien—continuó con la misma amabilidad—usando de mi derecho, aposté a que inmediatamente, aquí en mi presencia, no os arrojaís al mar.

—Os aposté a que me arrojo—le contesté.

—La apuesta es de mil francos—prosiguió de Morin.

—Bueno, apostado.

—Encendi tranquilamente un cigarro y me arrojé... sobre un banco.

—¿Qué estais haciendo?—esclamó mi adversario.

—Pues ya lo veis, descansar.

—¿Y la apuesta?

—Reconozco haberla perdido.

—¿Por qué la admitisteis entonces?

—Para perderla y vengarme mañana.

De Morin se estremeció, pues en la expresión de mis ojos comprendió que yo sería terrible.

Al día siguiente, por la mañana, entrábamos en el golfo de Nápoles con un tiempo radiante. De Morin de pie, apoyado en un obneco, con un anteojo de larga vista en la mano, contemplaba embobado el magnifico panorama que se desarrollaba a su vista. Avanzo, y le doy una palmada en el hombro. El desgraciado se volvió y palideciendo a una señal mía, me siguió.

Pero cuando vió que me dirigía hacia la escalera que conduce al entrepuente; cuando comprendió que sin tener en cuenta aquel hermoso tiempo, aquel hermoso cielo y aquella vista admirable, iba a hacerle descender a las profundidades del buque y encerrarlo en aquellas catacumbas submarinas, solicitó un indulto y propuso un arreglo.

Me digné escucharle y hemos convenido en que yo no le impondría partidas demasiado largas; pero él, por su parte, tampoco me podría castigar con otras demasiado cortas. Jugarémos, por consiguiente, dos horas todos los días.

Hasta la vista, querido amigo; de Morin me espera para entregarnos a un lindo niquet.

—¡Muy bien!—esclamó de Pommerelle;—¡estas tres cartas me proporcionan datos admirables sobre el Africa!

Y para calmar su irritación, cogió una pluma y a su vez redactó el siguiente despacho telegráfico:

«Vosotros, falsos amigos, no habeis cumplido promesas; yo no os renovaré la provision de cigarros y os moriréis de desesperación por no poder fumar.

»POMMERELLE.»

XIX.

«Sois el hombre más injusto que conozco. Estos señores os cuentan alegremente sus asuntos, descansan junto a vos de las preocupaciones del viaje, tratan de olvidar su fastidio, y fuerza es confesarlo, tambien ciertas aprensiones que los más valientes no pueden menos de sentir cuando van a precipitarse en aventuras bastante peligrosas, apartando los ojos de un horizonte en donde ya se forman algunas tempestades, para sentarse en nuestro cuarto de fumar en pleno París, y hablando de esto, de lo otro y de lo de más allá, volviendo a ser por algunos momentos boulevardiers.

Por mi parte, yo me decía, que si bien no habiaís viajado nunca, por lo menos habiaís leído mucho; que Lyon, Marsella, Alejandría y el Cairo, eran para vos antiguas conocidas y en lugar de enviairos detalles repetidos, os resumía el viaje en estilo negro, para irme acostumbrando a ese idioma estravagante.

No habeis querido comprender mis delicadezas, no os habeis dado cuenta de los motivos que han guiado a Delange y de Morin y en vuestra injusticia, cojeis é escape una pluma y dirigís terribles amenazas a los pobres diablos que van a ofrecer su vida en holocausto de la ciencia y la geografía.

Bueno, caballero, tenemos miedo de carecer de cigarros y nos rendimos.

Para empezar, ¿sabeis desde dónde os escribo en este momento?

No estoy ni en un hotel, ni en una habitación, ni bajo una tienda de campaña, ni en tierra, ni en el Nilo. Me hallo en medio del mar... Rojo, a bordo de un barco de vapor de la compañía egipcia Méaschidie y me dirijo a Souakin, puerto de alguna importancia, situado entre Suez y Aden, en la costa occidental, es decir, del lado del Egipto y la Nubia.

Supongo que me hareis el honor de seguirme, sobre un mapa.

Tomad el de Bruné, que es el mejor, aunque todavía deja mucho que desear. El mapa alemán de Stieler de Gotha Mittel und nord Africa (ostlicher theil), lo cual quiere decir para un hombre sin instrucción: Africa septentrional y central, parte oriental, es mucho más completo, pero os perderiaís entre todos aquellos nombres alemanes.

Hasta en los mapas franceses se necesita cierta costumbre para comprenderlos, porque los nombres de las ciudades, tribus, rios y montañas están escritos de diez modos diferentes. Algunas veces dos nombres de un mismo sitio no se parecen en lo más mínimo.

Para daros una prueba de ello, la ciudad de Berber, en donde debemos encontrar ya el Nilo, la llaman en diferentes mapas El-Mecheref. Reconocer a Berber en esta palabra es cosa de volverse loco.

Pero me distraigo; os decía que nos dirigiémos por mar a Soakin, para ir por tierra a Berber y luego subir el Nilo hasta Chendy y Khartaum. ¡Por qué hemos tomado ese camino! Por muchas razones, querido amigo; pero sobre todo porque es la más corta y nos presenta grandes ventajas tocante a seguridad personal.

A pesar de las escalas que hagamos en las costas, nos bastará una semana para llegar al puerto indicado.

Como latitud estaremos dos ó tres grados

poco más ó menos, a la misma altura que Kharthoum. Habremos hecho, por consiguiente, en ocho días, lo que pide durante la buena estación, cuarenta días por lo menos y algunas veces sesenta, si se sube el Nilo con el barco de vapor.

Pero me hareis observar, que tendremos que ir de Sonakin a Berber y luego a Khartoum. Es justo, únicamente que el viaje desde el mar hasta el Nilo, no es más que de unas doscientas millas y haremos este paseo sobre camellos, lo que nos irá acostumbrando.

Tambien tendremos así que atravesar algunas montañas en donde el aire es escelente y llegaremos a Berber en buen estado y bien dispuestos, como dice Mad. de Gueran, por hábiles transiciones a soportar los calores del Africa central.

La parte del Nilo que bajaremos de Berber a Khartoum, es muy curiosa, pudiendo admirar lo que no es dado a todo el mundo, sobre todo a vos, y son las famosas Pirámides de Meroe y la sexta gran catarata.

Ya veis, nosotros debatimos por la sexta, suprimiendo las cinco primeras; así acostumbramos a proceder. Esta navegación nos ocupará quince días todo lo más, y tal vez ocho, si el viento nos favorece.

De este modo suprimimos todos los esplendores del Nilo egipcio; Syout, las montañas de la cadena Lybrica, la antigua Tebas, Louksor, Karnac y la isla de Tilóé. Pero, ¡cuántos viajeros podrán dar descripciones de esos hermosos lugares!... Os recomiendo, sobre todo, el Valle del Nilo, obra de mucho mérito, de Enrique Cammas y Andrés Lefevre.

Dispensad, querido amigo, la tienda de campaña colocada sobre la toldilla y bajo la cual escribo, no me cubre lo suficiente, me ahogo, y voy a entregarme a unos cuantos juegos acuáticos en una inmensa cuba colocada delante del navio. Si luego me siento mejor, os prometo no soltar la pluma hasta anocheido.

Ha sido una feliz idea la que he tenido abandonando la escritura. La afección a la hidrotropia me ha traído la suerte; acabo de ver... Pero no vayamos con demasiada rapidez. Salha de mi cuba y acababa de vestirme, cuando me pareció oír un suspiro, ó mejor dicho, una especie de lánguido quejido... el bostezo prolongado de una mujer que se despierta, alarga los brazos y se estira.

¿Qué significaba aquello?

Las tres criadas de la Nubia, que Mad. de Gueran había tomado en el Cairo, las estaba viendo dormidas junto a la máquina. La misma bar

Lengua francesa: dos cursos de lección alterna. Lengua inglesa: dos cursos de lección alterna. Lengua alemana: que será reemplazada por la italiana en Barcelona, Alicante y Málaga: dos cursos de lección alterna.

La enseñanza superior que habilita para el título de profesor mercantil comprende las asignaturas siguientes: Historia general del desarrollo del comercio y de la industria. Lección alterna.

Complemento de la geografía, incluyendo la estadística comparada de los productos agrícolas e industriales y el conocimiento de los medios de comunicación y transporte. Lección alterna.

Historia y reconocimiento de los productos comerciales y de su importancia en la industria. Lección diaria.

La enseñanza elemental se hará, por lo menos, en tres años, y la superior en uno. Habrá cuatro profesores numerarios en cada escuela elemental: uno de aritmética, cálculos mercantiles y caligrafía; otro de contabilidad y teneduría de libros y práctica de operaciones de comercio; otro de nociones de geografía económica-industrial y estadística, y de economía política aplicada al comercio, y otro de legislación mercantil comparada y sistemas aduaneros.

Además habrá tres profesores de lenguas, una de la francesa, otro de la inglesa y otro de la alemana o de la italiana.

Cada escuela superior tendrá otros dos profesores: uno de historia general del desarrollo del comercio y de la industria y de complemento de la geografía; y otro de historia y reconocimiento de los productos comerciales.

El sueldo anual de profesor numerario será de 3000 pesetas en las escuelas superiores y de 2500 en las elementales. Aumentarán 500 pesetas por cada quinquenio. Los profesores de Madrid disfrutará anualmente el aumento de 800 pesetas por razón de residencia.

Cada escuela tendrá un director, que será jefe del establecimiento, y dependerá inmediatamente del rector de la universidad respectiva.

Cada asignatura será objeto de una matrícula, que devengará por derechos 15 pesetas, pagadas en papel del Estado, y 250 pesetas pagadas en metálico en calidad de derechos de exámen, que se repartirán entre los examinadores.

El título de perito mercantil se obtendrá después de aprobadas las asignaturas elementales y previo un exámen general teórico práctico, que durará por lo menos, una hora, y el de profesor mercantil después de ganadas todas las asignaturas superiores y previo un exámen, que consistirá en la lectura de una Memoria compuesta por el alumno sobre un tema propio de la carrera, elegido libremente, y del reconocimiento de un producto comercial.

Los actuales profesores numerarios y ayudantes en propiedad de la carrera de comercio ocuparán sus respectivos cargos en las escuelas a que se refiere el nuevo decreto, quedando suprimidas todas las restantes enseñanzas oficiales de comercio. Sin embargo, las diputaciones provinciales, los ayuntamientos y los particulares podrán establecer escuelas de comercio, sujetándose a las leyes vigentes sobre establecimientos de enseñanza.

Ayer por la mañana recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

San Sebastián, 17 (10 mañana.) Anoche conferenciaron telegráficamente los Sres. Sagasta y Alonso Martínez con los ministros de la Gobernación y de Ultramar.

Aquí no se cree que el general Salamanca se embarque para la isla de Cuba tan pronto como se ha dicho, y aun hay personas que dudan llegue a verificarlo. La reserva del gobierno en este asunto contribuye a mantener estas dudas.

Una comisión de Navarra viene a ofrecer sus respetos a S. M. la reina. En cuanto a la cuestión de juegos en el Casino de San Sebastián, el criterio del gobierno parece será el tolerar en dicho centro de recreo las mismas distracciones que existen en Biarritz, pero ninguna más.

La salida precipitada de la escuadra inglesa de las aguas de Cádiz, ha sido debida a las instrucciones del gobierno británico, mandándole ir a las aguas de Gibraltar.—Mencheta.

El nuevo ministro de Rumania, Mr. Albert Weintraub, ha llegado a esta corte. La Agencia Fabra nos transmite ayer tarde los siguientes TELEGRAMAS:

París, 17. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 66 1/4.

Londres, 17. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 65-51.

París, 17. El Diario de los Debates publica hoy un despacho de Berlín, diciendo que el príncipe de Bismarck, en la visita que hizo en Babelsberg al emperador de Alemania, manifestó a éste que la situación general de Europa tiene un aspecto más pacífico.

París, 17. Se asegura que el célebre capitán Renard, que como es sabido se ocupa preferentemente en trabajos de aerostación, ha descubierto un nuevo mecanismo para dirigir los globos, el cual puede luchar contra el viento de una fuerza superior de diez metros.

Londres, 17. El Times confirma esta mañana que todavía no se ha nombrado definitivamente el nuevo ministro búlgaro. Cree que esto se compondrá de la manera siguiente: Stambuloff, Interior y Presidencia. Montkhoueff, Guerra. Zirkoff, Instrucción pública. Natchevitch, Negocios extranjeros. Tontcheff, Justicia.

Otro despacho, sin embargo, asegura que Natchevitch se niega a tomar parte en dicha combinación ministerial.

Berlín, 17. La Gaceta Universal de la Alemania del Norte dice que la última proclama dada por el príncipe de Coburgo, no tiene condiciones para asegurar a favor de Bulgaria las simpatías de las potencias desahogadas de paz.

Tirnova, 17. El príncipe Fernando llegó ayer a Gabrova, en la vertiente Septentrional de los Balcanes. El pueblo le dispuso una entusiasta acogida.

Acompañan al príncipe los ministros dimisionarios Stoiloff, Stransky, Petroff y Tchomacoff. Los ex-regentes se han quedado en Tirnova. El príncipe llegará a Sofía el sábado o domingo próximo.

Se le prepara allí una magnífica recepción. Continúan los casos de cólera en Sicilia, pero los periódicos aseguran que mejoran las condiciones sanitarias de aquella isla.

Londres, 17. A juzgar por las noticias que publica hoy la prensa inglesa, Alemania está resuelta a seguir con la mayor reserva la cuestión búlgara, a fin de evitar en lo posible que se estrechen más las relaciones entre Rusia y Francia, las cuales comienzan a inspirar inquietud a los hombres políticos alemanes.

El Nio ha tenido una caída extraordinaria. Se temen daños de consideración. Reina grande alarma en todos los pueblos de la ribera.

Por el retiro concedido al comandante de artillería de la armada D. Joaquín Ariza e Hidalgo, se ha concedido el ascenso a este empleo al capitán del espresado cuerpo D. Cristóbal Cepillo y Coello.

Ya han pasado a la Audiencia varias causas incoadas con arreglo al nuevo procedimiento de división de los juzgados, que rige desde primeros del mes actual.

Esta rapidez en la sustanciación de los procesos es el mejor elogio de la medida adoptada por el Sr. Alonso Martínez.

De los 1200 fiscales municipales suplentes que la Audiencia de este territorio tiene que nombrar, van ya nombrados unos 600.

Los telegramas que se reciben en Gobernación de todas las provincias, participan que no hay ninguna novedad digna de mencionarse respecto de orden público, ni indicios de que queda alterarse.

Ayer ha regresado a Madrid el director general de Beneficencia y Sanidad señor Baró.

El director de Correos Sr. Mansi, saldrá hoy para San Sebastián, donde pasará unos días. Durante su ausencia se encargará de la dirección de Correos, D. Teodoro Baró.

Los condes de Vilana han salido ayer tarde para la Granja y Segovia.

Anteayer se recaudaron por consumos en los diferentes felatos de Madrid 32639 pesetas.

Anteayer llegó a Madrid el Sr. Abascal y hoy se encargará del despacho de la alcaldía presidencia.

La sesión anunciada para ayer en el Ayuntamiento, no ha podido verificarse por falta de número.

Noticias taurinas: Las corridas de toros verificadas en Játiva, los días 14, 15 y 16 han sido muy buenas, quedando el pueblo en extremo satisfecho del trabajo del espada Valladolid, y de toda la cuadrilla, en la que como siempre ha sobresalido el Valencia. Los toros han matado en las tres tardes, 23 caballos.

En la corrida celebrada ayer en Vitigudino fueron buenos los toros de Terrones, matando 14 caballos. Paco Frascuelo estuvo muy afortunado en la muerte de sus tres toros. El Estijano cumplió.

El Torero ha sido en extremo aplaudido en Jumilla, donde toró anteayer; los toros fueron buenos.

Dícese que el domingo próximo toreará en Madrid la cuadrilla de niños sevillanos que con tanta aceptación lo hizo el lunes último.

El señor ministro de Ultramar saldrá probablemente el viernes para los baños de la Puda.

Ha regresado a Madrid, después de su excursión a Santa Agueda, San Sebastián y París, nuestro particular amigo y ex-presidente de los tribunales de Cuentas de Filipinas y de Cuba, D. Dionisio de las Heras.

Por el ministerio de Ultramar, a propuesta de las autoridades de la Habana y con aplauso de la prensa local de aquella ciudad, y en recompensa de los muchos y relevantes servicios prestados a los pobres, por la distinguida señorita cubana doña Margarita de Pedros, hija de los marqueses de San Carlos de Pedros, allegando cuantiosas sumas y organizando grandes espectáculos y conciertos públicos, en que ha tomado la más activa parte y desempeñado los papeles más difíciles, le ha sido concedida la gran cruz de la orden civil de Beneficencia.

La Gaceta publicará mañana, y en los correos del 19 y 21 se remitirá a Cuba, Puerto-Rico y Filipinas, un importante real decreto, firmado por S. M. la reina regente en el último despacho del señor ministro de Ultramar en San Ildefonso, por el que se hace extensiva a nuestras provincias ultramarinas, con las modificaciones oportunas, la vigente ley de indultos de la Península, previo informe de la comisión codificadora de aquel departamento.

Noticias de espectáculos: Anteayer debutó en los Jardines del Buen Retiro la señorita doña Encarnación Martínez, desempeñando la parte de Elvira en la ópera Hernani. Es una verdadera artista, posee una preciosa voz de soprano, pastosa, bien timbrada y estensa, sobre todo en el registro agudo. El público la aplaudió con justicia repetidas veces.

Para mañana juévos hay preparado en el Circo de Pírc un gran espectáculo de gala, en el cual ejecutará los más escogidos trabajos la compañía que con general aplauso del público actúa en este coliseo bajo la acertada dirección de mister Williams Parish.

Hoy tendrá lugar en el teatro de Maravillas el estreno del pasillo cómico-lírico, en un acto y en verso, original de d. s. aplaudidos autores, titulado *Se jisa de comer*.

Por Gracia y Justicia se ha concedido licencia a D. José Llaena y Sercaso, hijo de los condes de Palmar, para contraer matrimonio con doña Herminia Codecido y Varela.

S. M. la reina ha firmado un real decreto de Gracia y Justicia acordado en el último Consejo, revalidando a favor de don Diego Fernandez Tres-Palacios y Leon, el título de conde de Tres-Palacios, que le fué concedido a su padre D. Antonio en 13 de octubre de 1819.

Los ayudantes de Obras públicas, don José Bona, D. Siro del Camino, D. Jacinto Santiago Carrion, D. Gregorio Miguel, D. José Vega D. Bernabé Martín, don Francisco Pedrajas, D. Manuel García Sierra, D. Leopoldo Dávalos y D. Sebastián Jové, han sido destinados a la división hidrográfica del Guadalquivir, provincia de Cádiz, división hidrográfica del Júcar y Segura, provincia de la Coruña, de Gerona, división hidrográfica del Guadalquivir, provincia de Gerona, división hidrográfica del Ebro y provincia de Tarazona respectivamente.

Los ayudantes terceros de Obras públicas que han ingresado recientemente con el carácter de ayudantes en prácticas, han sido destinados en la forma siguiente: don Luis María Eizaga a la división hidrográfica del Ebro, D. Rafael Collado a la provincia de Baleares, D. Esteban Vivar a la de Burgos, D. Domingo Muguercza a la de Santander, D. Narciso Hernández Vaqueró a la de Oviedo, D. José María Sanz y D. Vicente Barbero a la de Jaén, D. Jesús Palacios a la de Pontevedra y D. Antonio de Errasti a la división hidrográfica del Ebro.

A las nueve y media de la mañana de ayer ha zarpado del puerto de Cádiz, con rumbo a los de Santa Cruz de Tenerife y las Palmas, el vapor-correo español *Africa*, conduciendo la correspondencia oficial y pública, 30 tripulantes y 25 pasajeros.

Durante las últimas veinticuatro horas han sido detenidas en las prevenciones de esta corte 82 personas por diferentes faltas y delitos leves.

Durante el día de ayer, hasta las seis de esta tarde, ni los juzgados de instrucción ni el de guardia han tenido que intervenir en ningún suceso que merezca referirse.

Un telegrama de Tenerife participa que anteayer arribaron a Tayaorte tres lanchones con naufragos de un buque incendiado en alta mar.

Parece que este buque era la fragata *East-Lomax*, procedente de Inglaterra, con cargamento de carbón y mandado por el capitán Fortunato Bok.

Se les han prestado todos los socorros y auxilios que su estado de desgracia requería.

El Sr. Albareda llegará hoy a San Sebastián, según telegrama particular.

En la escuela publicada anteayer en que se avisaba el fallecimiento del niño José Bastian, se consignó por error que la defunción había ocurrido en Santiago, debiendo decir en Sariego (Oviedo).

Ha salido para San Sebastián el diputado a Cortes Sr. Díaz Morau.

Hoy llegará a esta corte el vicealmirante Sr. Antequera, que se encargará inmediatamente de la presidencia del centro técnico de la armada.

Se ha hecho cargo nuevamente de la capitanía general del Ferrol el general señor Topete.

A las tres y media de la tarde de ayer se han reunido los ministros residentes Madrid en consejo especial, en el ministerio de la Gobernación. Era un asunto relativamente urgente el que los congregaba, pero no estaba relacionado poco ni mucho con la cuestión de orden público.

Los ministros han dicho que se reúnan para cambiar impresiones; pero como el de la Gobernación responde hasta ahora de la paz y resulta que responde bien y a satisfacción completa de los que la desean, nadie ha creído que las impresiones fueran sobre supuestos riesgos de motín, en los que no se cree.

En cambio, ha sospechado todo el mundo si se reunirán el Sr. Leon y Castillo, el general Cassola, el Sr. Balaguer y el Sr. Lopez Puigcerver, para conferenciar sobre el viaje posible a Cuba del general Salamanca.

Pronto hemos sabido que esta última suposición era muy verosímil, porque, en efecto, el general Salamanca ha conferenciado a las doce del día de ayer larga y detenidamente con el Sr. Balaguer. La conferencia se ha prolongado y ha revestido indudable interés, porque algún consejero de Estado y algún director general han deseado ver al ministro en aquellas horas y no lo han podido conseguir. La conferencia ha terminado antes de la una. Después de la conferencia se ha visto al Sr. Balaguer dirigirse en carruaje a casa del Sr. Leon y Castillo. Después se ha visto a los ministros reunirse en Hobernación.

No hacen falta más datos para presumir el objeto de la reunión de los cuatro consejeros y las impresiones objeto del cambio.

El secreto es lo acordado y aun lo hablado en el consejo. Los cuatro ministros guardaron una reserva impenetrable.

Pero como en todas las casas hay duendes, se ha sospechado que en el consejo se ha redactado un telegrama para San Sebastián; y si esto es verdad, como nos inclinamos a creerlo nosotros, resulta que en San Sebastián está el secreto de lo que pueda suceder.

Abona y explica la reserva de los ministros la necesidad impuesta por la razón de Estado, de que no pueda adivinarse siquiera lo que es un secreto de la misma especie, mientras una parte del gobierno y su jefe no conozcan todos los aspectos del mismo asunto. Además suponemos que, antes que en Madrid, se hará público en la corte, y la corte ahora es la capital de Guipúzcoa.

No ha ocurrido ayer nada más de verdad de interés político y de actualidad.

Seguimos creyendo a última hora que todo lo que hoy por hoy, se diga respecto del día en que podrá embarcarse para la isla de Cuba el general Salamanca es puramente gratuito.

Ayer tarde, después de cerrada nuestra edición de provincias, recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

San Sebastián, 17 (3 tarde.) Probablemente no volverá S. M. la reina a San Ildefonso, permaneciendo en las provincias vascongadas, Navarra y Castilla y hasta mediados de setiembre, época en que regresará a Madrid, incorporándose al tren real la infanta Isabel en Villalba.—Mencheta.

San Sebastián, 17 (3:45 tarde.) El gobernador de Navarra, los senadores Escudero y Colmenares; los diputados conde de Heredia-Spinola, Perez, Baztan, de Benito y Gastón; los concejales Guerdandian y Arraiza; de abolengo carlista, y otros navarros, han conferenciado con el Sr. Sagasta.

Mañana irán al palacio de Ayete a complimentar a la reina y a rogarla visite la ciudad de Pamplona.—Mencheta.

4 por 100 interior, 65-67. Exterior, 67-12.

París, 17. 4 por 100 interior español, 66-43. Londres, 17. 4 por 100 exterior español, 66-00. Berlín, 17. 4 por 100 interior español, 66.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA La Gaceta publica hoy las disposiciones siguientes: HACIENDA.—Reales decretos nombrando superintendente, contador y tesorero de la casa de Moneda de Madrid, a D. Gregorio Jimenez Andrade, D. Andrés Navarro Rodrigo y D. Alejo Abella y Solís.

FOMENTO.—Real decreto creando en Madrid un instituto central meteorológico.

Reales órdenes resolviendo que se anuncie a concurso la provision de las cátedras de lengua hebrea y lengua griega, vacantes en las universidades de Salamanca y Zaragoza respectivamente.

Real decreto reorganizando los estudios para obtener los títulos profesionales de maestras de primera enseñanza elemental superior y de párvulos.

Otra autorizando a D. Juan Swaston para constituir un depósito de carbón mineral en el recinto interior del puerto de la Luz (Canarias).

La AGENCIA FABRA nos transmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 81-69 1/2; 4 1/2 por 100, 108-40. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 66-45 1/2; obligaciones de Cuba, 47-50. Consolidados ingleses, 101 9/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 66 1/4.

Clasura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 65-93.

Constantinopla, 17. En los círculos diplomáticos se asegura que Rusia ha sugerido a la Sublime Puerta la idea de una ocupación mista de la Bulgaria; pero que el gobierno otomano se ha opuesto a dicha proposición.

Se sabe que el sultán se muestra personalmente impresionado de una manera favorable al príncipe Fernando de Coburgo, en vista del telegrama respetuoso que éste le ha dirigido, declarándose feudatario del imperio otomano.

Parece que la Puerta se inclina a aceptar y reconocer los hechos consumados, y que si no lo hace en el acto, es por no indisponerse con Rusia.

Bucharest, 17. Los órganos oficiales dicen que el gobierno ha adoptado una actitud expectante y desinteresada; pero al mismo tiempo vigilante respecto de los acontecimientos de Bulgaria.

París, 17. Los periódicos publican un despacho de Zanzibar dando como cierta la muerte del célebre explorador Enrique Stanley, suponiendo que fué asesinado por los indígenas; pero los telegramas de Bruselas dicen que nada se sabe sobre el particular en la residencia del gobierno del Congo, y que, por lo tanto, se considera falsa la noticia.

París, 17. Continúan los incendios en las selvas de Krumeria.

San Petersburgo, 17. El Diario de San Petersburgo dice hoy que después de los últimos actos del príncipe Fernando de Coburgo, éste es completamente responsable de una aventura que viola los derechos de las potencias y el tratado de Berlín.

Añade que si las potencias quieren admitir la violación de estos derechos, no se puede suponer que Rusia se creará dispuesta a defenderlos sola.

París, 17. La Voz de Guipúzcoa, de San Sebastián, pretende que el acorazado francés *Océano* abandonó precipitadamente aquellas aguas a consecuencia de una falta de cortesía de las autoridades marítimas españolas para con el comandante del buque.

Según noticias de autorizado origen, semejante aserción es completamente inexacta. El *Océano* no hizo más que cumplir la orden que previamente se le había comunicado de regresar a Cherburgo después de cumplir la misión de cortesía que motivó su viaje a San Sebastián.

El comandante de dicho acorazado no tiene el menor motivo de queja de las autoridades españolas.

La dirección lírica del popular y favorecido teatro de Apolo, estará a cargo en la próxima temporada, del distinguido compositor D. Manuel Fernandez Caballero.

En la notable compañía de aquel teatro figurará el tan aplaudido primer actor cómico D. Gabriel Sanchez de Castilla.

Según dicen varios periódicos, el reputado primer actor cómico D. Ramon Rossell no formará parte de la compañía del Sr. Mario, durante la próxima temporada.

La empresa del teatro Martin, ha contratado para la próxima temporada, a la tiplo doña Antonia García, a la Srta. Guevara, señora Rivas, Srta. Deloso, y a los Sres. Moron, Videgain, Delgado, Quevedo y Lacasa.

El tribunal de los Assises de Carcasone ha dictado sentencia en la causa instruida contra dos españoles que asesinaron y robaron a un matrimonio anciano en las inmediaciones de Narbona.

Uno de los españoles ha sido condenado a muerte. El otro a trabajos forzados.

Acaba de inventarse un nuevo aparato llamado el telautógrafo que permite reproducir telegráficamente toda clase de documentos con el mismo carácter de letra de su expedidor.

Los ensayos hechos han producido el mejor resultado.

Según dicen de Roma, parece ser que el Santo Padre piensa enviar la Rosa de Oro a la caritativa americana miss Caldwell, de Washington, que ha dado 1.300.000 francos para la Universidad católica que trata de establecerse en dicho país.

En la casa de Moneda de Bélgica se acaban de acuñar las primeras monedas para el nuevo Estado del Congo.

Son de plata, de cinco, dos y un franco, y de 30 céntimos, según la misma ley y peso que rigen para las belgas.

En una de las caras aparece el retrato del rey con esta inscripción: *Leopold II, roy des belges, souv. de l'Etat ind. du Congo*, y en el otro lado un escudo con dos leones heráldicos, y al pie la divisa del Estado independiente *Travail et Progrés*.

La popular sociedad el Fomento de las Artes, que organizó y llevó a cabo el primer Congreso pedagógico celebrado en España en el año 1882, ha nombrado su representante en el que ahora se celebra en Pontevedra, a su ex-presidente D. Miguel Espin, nombrado también por el ministerio de Fomento, como inspector de escuelas de Madrid.

Dicho centro adelanta los preparativos para el Congreso y exposición pedagógica internacional que llevará a efecto en esta corte en 1889.

Hace cuatro días regresaban de San Juan de Luz a Bidar, en un carruaje, los condes de Castilleja de Guzman, en compañía de la señorita de Mostalvo, hija de la condesa de Macurrijes. Descargó una tempestad, y una exhalación pasó junto al coche que ocupaban, matando los dos caballos e hiriendo gravemente al cochero, a quien los médicos tienen poca esperanza de salvar.

La condesa de Castilleja de Guzman fué víctima de largo síncope.

El día 4 de setiembre se verificarán en Biarritz las grandes regatas internacionales que se celebran todos los años.

Se proyecta para el día siguiente al de las regatas, un desfile de todas las lanchas del golfo, que maniobrarán ante la playa de Biarritz.

Refríendose un colega conservador al telegrama que se supone dirigieron ayer los ministros al Sr. Sagasta, relativo al viaje a Cuba del general Salamanca, escribe anoche: El Mundo.

Se decía esta tarde en un círculo político, donde parece se sabe algo de la referida conferencia, que el ministro de Ultramar ni ha asentido ni rechazado nada de lo que el general Salamanca le ha manifestado, respecto a nombramientos y planes administrativos, limitándose a decir que estas cosas entrañan tal importancia, que es necesario someterlas a la deliberación del consejo de ministros.

En resumen: que el viaje del general Salamanca está rodeado de sombras, no sabiéndose de una manera positiva si irá o no a Cuba el capitán general electo de aquella isla.

Confirmando las noticias que ya hemos anticipado a nuestros lectores, escribe anoche *El Mundo*:

Se decía esta tarde en un círculo político, donde parece se sabe algo de la referida conferencia, que el ministro de Ultramar ni ha asentido ni rechazado nada de lo que el general Salamanca le ha manifestado, respecto a nombramientos y planes administrativos, limitándose a decir que estas cosas entrañan tal importancia, que es necesario someterlas a la deliberación del consejo de ministros.

En resumen: que el viaje del general Salamanca está rodeado de sombras, no sabiéndose de una manera positiva si irá o no a Cuba el capitán general electo de aquella isla.

Mañana volverán a las nueve y media de la misma, llegará a Madrid en el tren espreso de Andalucía, el ministro de Estado Sr. Moret y D. Alberto Aguilera.

El Sr. Albareda no hará más que saludar a S. M. la reina regente y conferenciar sobre asuntos internacionales con el jefe del gobierno en San Sebastian regresando inmediatamente a París.

La *Epoca* explica así la causa a que obedece la grande animación que estos días se nota en las contrataciones de la Bolsa de Madrid:

«Los dividendos que las grandes compañías de ferro-carriles ingleses satisfacen anualmente durante el mes de agosto arrojan a los mercados gruesas sumas de efectivo metálico, que se aglomeran a las crecidas existencias que radican sin empleo en los principales establecimientos de crédito. Si a esto se agrega que ya vencido la mitad del tiempo del trimestre, que se paga el 1.º de octubre próximo, el crédito interés que nuestro papel devenga, se comprende que haya quien trate de utilizar las ventajas que ningún otro valor internacional ofrece.»

Un periódico echa de menos en la candidatura conservadora que hemos publicado al Sr. Fabié.

También nosotros lo echamos de menos, pero como no lo hicimos nosotros no pudimos incluir a nuestros amigos principales.

* Es muy posible que en este mes se celebre una conferencia de reformistas importantes en San Sebastian ó en alguna otra ciudad del Norte, en el caso de que como se cree salga unos días de Madrid el general Lopez Dominguez.

El ministro de Ultramar Sr. Balaguer esta ocupado estos días en los asuntos del presupuesto de Cuba y Puerto-Rico.

El Sr. Nuñez de Arce, se ocupa activamente en los preparativos del Congreso internacional artístico y literario que ha de celebrarse en Madrid en los primeros días de octubre próximo.

A fin de mes saldrá de Archachon con dirección a París, donde piensa pasar unos días antes de regresar a España, el Sr. Martos.

Parece que han surgido algunos rozamientos entre los elementos liberales en Sevilla.

El *Estandarte* comntando nuestras noticias:

«Estamos, pues, en sazón, y no sólo en sazón sino preparados para ocupar el poder, y como la opinión pública está de nuestra parte, sólo falta que la regia prerrogativa señale el momento en que debe caer esta situación. ¿Cuándo será? Ni nosotros, ni LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ni los aspirantes de la tercera línea del partido conservador pueden señalarlo. Es a la Corona a quien corresponde decirlo, y pruebas bastantes tiene dadas la su sabiduría y de que cuando llame a los conservadores al poder será el mejor momento y la hora más acertada para la felicidad del país.»

Afirma un periódico de Barcelona que anteayer corrió en algunos círculos de aquella capital el rumor de que el Sr. Antúñez, deseoso de conciliar su respeto a elevadas indicaciones, que se suponían recibidas por dicho señor, con su personal criterio en la cuestión de los entarugados, que tanto está dando que hablar en Barcelona, se hallaba resuelto a presentar la dimisión de su cargo.

En los centros oficiales se desmiente categóricamente lo de la dimisión del señor Antúñez, y sobre todo lo del fundamento que maliciosamente se le atribuye.

Mañana 19, saldrán por la vía de la Coruña y en vapor español los correos para Cuba y Puerto-Rico.

Segun telegrama oficial de anoche, el ministro de Estado visitará hoy el arsenal de Cádiz, los establecimientos de la Trastalántica y el barco de guerra francés, en el cual se dará una gran fiesta a la población.

Por la noche saldrá el Sr. Moret para esta corte y llegará el viernes.

Desde París comunican a *La Iberia* las siguientes noticias:

«Los pormenores del recibimiento hecho a la reina regente en las Provincias Vascongadas, y de su estancia en San Sebastian, despiertan aquí muchísimo interés.»

La opinión general se muestra con este motivo muy simpática a España, felicitándose sinceramente de la acogida que han hecho los vascongados a la reina regente, y considerándola como el síntoma definitivo y concluyente de que la obra de la pacificación está felizmente terminada y de que la consolidación de la dinastía es un hecho evidente y palpable.

La prensa observa que el único peligro serio que pesaba sobre la dinastía era el apego de las provincias del Norte a las ideas del absolutismo, y el recibimiento hecho a la reina pone de manifiesto que ese apego ha flaqueado en proporciones tan grandes, que no se tenía idea de ello en el extranjero.

En cuanto a los revolucionarios—dicen los mismos periódicos—no constituyen un peligro formal, porque han demostrado que no son capaces más que de promover motines, sembrar la ruina en unas cuantas familias y verter sangre inútilmente.»

De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR recibimos anoche los siguientes TELEGRAMAS:

Alicante, 17 (9:40 n.). Se han reunido mil vinticueros de la provincia para protestar del acuerdo tomado por la cámara de Comercio de esta población, acerca del uso de los alcoholes alemanes.—*Elizacín*.

San Sebastian, 17 (10 n.). S. M. la reina regente, acompañada de la princesita de Asturias, ha visitado el convento y colegio de Miracruz, que se halla en el camino de Pas

ASILOS DE SAN LUIS Y STA. CRISTINA HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.

En la noche del 16 de agosto se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, á 29 hombres y 11 mujeres y un niño.—Total, 41.

En la noche del 16 de agosto se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo de las Peñuelas, á 47 hombres, 10 mujeres y 3 niños. Total, 60.

DIARIO DE MADRID DEL JUEVES 18.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—Santa Elena, emperatriz, Santa Clara de Monte-Falco, virgen, y San Agapito, mártir.

Sol: sale á las 5:14 y se pone á las 6:52.

CULTOS.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en

San Luis y habrá misa mayor, y por la tarde vísperas.

En la Catedral horas canónicas y misa de renovación.

En San Ginés misa y renovación, como todos los jueves.

La misa y oficio divino son de San Jacinto. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la O en San Luis y en el oratorio del Espíritu Santo.

BANCO DE ESPAÑA

El consejo de gobierno ha acordado que se admitan en negociación, hasta nuevo aviso, en el Banco y en las sucursales, los cupones de la Deuda exterior al 4 por 100 del vencimiento de 1.º de octubre venidero, con la bonificación de medio por ciento, y que se descuenten desde el 2 de setiembre próximo, los cupones del mismo vencimiento de la Deuda perpetua interior al tipo de medio por ciento, y los de la Deuda amortizable al 4 por 100 y títulos amortizados á razón de 4 por 100 anual.

Los cupones de títulos depositados ó dados en garantía de operaciones, se podrán negociar ó descontar, sin necesidad de retirarlos previamente, presentando los respectivos resguardos ó pólizas en unión de las facturas que para este objeto facilita el establecimiento. Madrid 16 de agosto de 1887.—El vicesecretario, Gabriel Miranda.

FUNCIONES RELIGIOSAS

La primitiva, real é ilustre congregación de Nuestra Señora de la Concepción, venerada en el misterioso título del Olvido en la iglesia de Nuestra Señora de los Angeles (vulgo San Francisco el Grande), hoy provisionalmente en la capilla de la V. O. T. de San Francisco, celebrará, como de costumbre, en el presente año, su solemne novena y función principal á tan soberana patrona, por el voto prometido en defensa de la purísima animación de la Virgen María, madre del Salvador.

Comenzará el día 19 y terminará el 27. Por la mañana se manifestará al Señor á las diez; y por la tarde, á las seis y media, se rezará la estación y santo rosario; seguirá el sermón, que dirá los días 19, 21, 23, 25 y 27 don Joaquín Rizo, predicador de S. M. y congregante de la corporación; y los días 20, 22, 24 y 26 D. Manuel Beida, beneficiado de la catedral de Madrid y consiliario de la congregación; luego se rezará la novena y se cantarán gozos y Santo Dios para reservar la divina presencia de Jesús sacramentado, concluyendo con la letanía y salve.

El sábado 27 se cantará á toda orquesta la salve, que, como toda la parte musical de estas reverentes funciones, será dirigida por el distinguido profesor de música y maestro compositor D. Ignacio Ovejero, congregante. Se ruega á los fieles en general, y á los congregantes en particular, su asistencia cuotidiana, para dar el mayor esplendor posible á las funciones.

MONTE DE PIEDAD

Los días 19, 20, 22 y 23 del corriente, de diez de la mañana á dos de la tarde, estarán espuestos en el Monte de Piedad los lotes de muebles que corresponden vender en el mes actual. La venta en pública subasta dará principio el día 24 á las diez de la mañana, continuando en los siguientes días hasta el 27 en que terminará.

En las salas de exposición y ventas de aquel establecimiento (edificio de la plaza de San Martín), se facilitan al público listas impresas de los lotes con las tasas ó tipos que han de servir para la subasta y la designación de los que corresponde enagenar cada día.

ESPECTACULOS PARA EL 18

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Ghi Ugonotti. FELIPE.—9.—La gran vía.—La revolución.—Tocador de señoras.—Felipe. MARAVILLAS.—8 1/2.—El siglo de las luces.—Se gisa de comer (estreno).—De Cádiz al Puerto.—Segundo acto de la misma. RECOLETOS.—8 1/2.—El bazar H.—La risa del conejo.—(Como está la sociedad).—El bazar H. CIRCO DE PRICE.—9.—Gran función de gala, en la que tomarán parte los hermanos

Boisset, el domador de leones Mr. Seth, y en el escenario la pantomima cómica «Picnic», CIRCO HIPÓDROMO (junto al Dos de Mayo).—9.—(Moda).—Debut de la troupe Alfrado. Gran programa variado. El célebre monseñor Heman que pintará un nuevo cuadro que se rifará durante la representación, y repetición de la pantomima «Los niños terribles». GUIGNOL (paseo de Recoletos, número 3).—Variadas funciones desde las cinco de la tarde en adelante.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 17

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 16, DEL 17. Rows include Deuda perpétua, Deuda exterior, etc.

PUBLICIDAD POR ABONO LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA CARMEN, 18, PRIMERO. Ofrece á los comerciantes é industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.

CUARTOS AMUEBLADOS EN SAN SEBASTIAN. Cuarto principal de lujo, con 12 camas, avenida de la Libertad, núm. 43, se alquila hasta el 6 octubre con D. Ignacio Irastorza, en pesetas 3100.

EL SEÑOR DON MIGUEL TELLEZ DE SOTOMAYOR Y NAVARRO, abogado del ilustre colegio de Málaga, ha fallecido el día 16 de agosto de 1887, á las cuatro y tres cuartos de la madrugada.

EL EXCMO. SEÑOR DON ANTONIO GUILLELMO MORENO senador del reino, caballero gran cruz de la orden americana de Isabel la Católica y consejero de agricultura, industria y comercio, etc., etc., etc. falleció el día 18 de agosto de 1884.

D. AMBROSIO MAZON Y ORDOÑEZ DOÑA JUSTA MEDIAYLLA Y OTERO Participan á su familia, ausente, y amigos, su efectuado enlace, y se despiden, por temporada, para la costa de Galicia.

COLEGIO DE VALLEDIA (MATARÓ-CATALUÑA) FUNDADO EN 1855. Único establecimiento de su clase premiado con medalla de oro en la Exposición Universal de París de 1878.

JARABES REFRESCANTES de naranja, limón, grosella, fresa, granada, moras, vinagre, zarzaparrilla, grama, horchata, caña, fumaria, dulcamara, etc. Botella una peseta; farmacia de Sanchez Oceña, Atocha, 33, frente á Relatores.

PRODUCTOS DEL DR. BALDY Médico inspector de las Escuelas de Medicina y miembro de las comisiones de Higiene de París. ANTISÉPTICO OXIGENADO, desinfectante instantáneo, anti-epidémico, higiénico, parasiticida.

MONOPOLIO DEL ROM de la marca del León (Martínica). DUEÑOS Y PAGAS, Leones, 5, piso primero. De 11 á 12 m. y 8 á 10 n. MA PARA CASA DE LOS PADRES. Jacquemet 80, prendería.

SUBASTA El día 23 del corriente, á las once de su mañana, tendrá efecto en esta corte y en Petrel, la de los tres molinos harineros titulados «Nuevo», «De Arriba» y «De Abajo», sitos en Elia, provincia de Alicante, bajo los tipos y condiciones que expresa C. Riches, B. A., Cavendish Grammer School, Suffolk, Inglaterra.

MA PARA SU CASA. RAZON. CALEALQUILAN GRANDES L. Mediodía, 6 (Carabanchel bajo). Cales. Calle de Miguel Angel, 1.

ALMONEDA Últimos días. Hay que ausentarse el 22 de este. Aprovechad. San Gregorio, 17, 3.º izquierda. ADMITE UNA APRENDIZ. Mayor de 15 años, Cruz, 42. Exposición de flores finas. G. Kuhn.

RETRATOS OTERO se ha trasladado Alcalá, 19. (Hay ascensor.) Especialidad en ampliaciones.—Envíos á provincias. Teléfono 606. BAFETE SEÑORAS COLOCAN Damas y sirvientas. Loboan.

LOTERIA NACIONAL. Sorteo del 17 de agosto de 1887. PREMIOS. 1.º 2.º 3.º 4.º 5.º 6.º 7.º 8.º 9.º 10.º. Sorteo para el 27 de agosto de 1887. Constará de dos series, de 28000 billetes cada una, al precio de 30 pesetas el billete, divididos en décimos á 3 pesetas cada uno, y distribuyéndose 347500 pesetas en 1220 premios para cada serie.

Table with columns: PREMIADOS CON 500 PESETAS. Rows contain numbers and corresponding prize amounts.